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Sao Berundo-MA

Ata da 3e Sessao Ordin5ria da  19e Legislatura da Cf mara Municipal de S5o

Bernardo/MA  do Ano  Legislativo  de  2021,  realizada  em  05  de  Mango  de
2021.

Aos cinco (05) dias do mss de  Mango de dois mil e vinte e urn (2021) as dez

horas  e  quinze  minutos  (10h   15min)  reuniram-se  no  Plen5rio  Jos€   Nunes

Prado  os  senhores  vereadores:  Alberto  Luiz  dos  Reis  Sousa,  Bernardo  dos

Santos  Tomaz,   Bernardo  Jos6  Tribuzi   de  Carvalho,   Claudemir  dos  Santos

Braga,  Deborah  de  Lourdes  Portela  Braga,  Francisco  das  Chagas  Carvalho

Silva, Jaciel  Rodrigues  de Arat}jo, James  Lopes  Pereira, Joao  Batista  de  Lima

Costa, Jos6 Jailton  Silva  Spindola  e  Marcus  Filipe  Alves  da  Costa.  Constando

todos os senhores vereadores  o  Presidente Jo5o  Batista  declarou  aberta  a

sess5o e  pediu que fosse feita  a  leitura  bi'blica e em seguida  a  leitura da  ata

da  sess5o  anterior.  Logo  depois  foi  colocada  a  ata  em  discussao  e votac5o,

sendo  a  mesma  aprovada  por  todos  os  presentes.  Passou-se  a  leitura  do
Expediente  do  Dia.  Requerimento  de  n9  29/2021  de  autoria  do  vereador

Francisco das Chagas Carvalho Silva; Requerimento de ng 30/2021 de autoria

do   vereador   Francisco   das   Chagas   Carvalho   Silva;   Requerimento   de   n9

31/2021   de   autoria   do   vereador   Francisco   das   Chagas   Carvalho   Silva;

Requerimento n9 32/2021 de autoria do vereador Jaciel Rodrigues de Aradjo;

Requerimento n9 33/2021 de autoria do vereador Jaciel Rodrigues de Aratijo;

Requerimento ng 34/2021 de autoria do vereador Jaciel Rodrigues de Aratljo;

Requerimento  n9  35/2021  de  autoria   do  vereador  James   Lopes   Pereira;

Requerimento   n9  36/2021  de  autoria   do  vereador  James  Lopes   Pereira;

Requerimento  ng  37/2021  de  autoria  do  vereador  James  Lopes  Pereira;

Requerimento  n9  38/2021  de  autoria  do  vereador  Claudemir  dos  Santos

Braga;   Requerimento  n9  39/2021  de  autoria  do  vereador  Claudemir  dos
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Santos Braga;  Requerimento  ng 40/2021 de autoria  do vereador Jos6 Jailton

Silva Spindola;  Requerimento ng 41/2021 de autoria do vereador Jose Jailton

Silva Spindola;  Requerimento n9 42/2021 de autoria do vereador Jos6 Jailton

Silva  Spindola;  Requerimento  n9  43/2021  de  autoria  do  vereador  Bernardo

dos   Santos   Tomaz;   Requerimento   ng   44/2021   de   autoria   do   vereador

Bernardo   dos   Santos  Tomaz;   Requerimento   ng   45/2021   de   autoria   do

vereador Bernardo dos Santos Tomaz;  Requerimento  n9 46/2021 de autoria

da vereadora  Deborah de  Lourdes  Portela  Braga;  Requerimento n9 47/2021

de autoria da vereadora  Deborah  de  Lourdes Portela  Braga  e  Requerimento

n9  48/2021  de  autoria  da  vereadora   Deborah  de  Lourdes  Portela   Braga.

Passou-se aos inscritos no Pequeno Expediente. Vereadora Deborah Portela
deu   born   dia   a   todos,   ao   Presidente,   demais   vereadores   e   a   galeria.

Agradeceu   a   Deus  pelo   dia   de   hoje   e   deixou   uma   mensagem   pelo  dia

internacional da  mulher que sera  no pr6ximo dia 08 de mar¢o e como unica

mulher  vereadora  desta  casa  e  em  nome  da  atual  vice   Prefeita  Adriana

Portela  manifestou sua admirac5o por todas elas. Vereador Jaciel  Rodrigues

saudou a todos. Agradeceu a  Deus por mais urn dia de trabalho.  Lembrou-se

do   falecimento   de   dona   Teresa   e   expos   seus   sentimentos   ao   senhor

Domingos  e  aos  seus  filhos  e  lamentou  o  sofrimento  da  familia.   Por  fim

lembrou  que  segunda-feira  sera  o  dia  da  mulher e  que  elas  merecem  todo

respeito  e  admirac5o,  deixando  urn  abraco  a  todas.  Vereador James  Lopes

passou  a  palavra.  Vereador  Francisco  das  Chagas  saudou  a  todos.  Deu  os
sentimentos a  fam`lia  do senhor  Domingos  Padeiro  pelo falecimento de sua

esposa dona Teresa e desejou urn feliz dia das mulheres a todas as mulheres

do  Brasil,  a  mulher  Bernardense,  a  sua  esposa,  sua  mae,  sua  filha  e  suas

irmas.  Falou  que  havia  apresentado  tres  requerimentos  e  pediu  apoio  dos

colegas na aprovac5o. Vereador Bernardo Tomaz agradeceu a  Deus por mais

esta  oportunidade  e  deu  born  dia  aos  companheiros vereadores,  a  galeria

presente.  Deixou  seus  sentimentos  a  fami'lia  do  senhor  Domingos  Padeiro

pelo falecimento de  Dona Teresa,  uma  pessoa  que tanto contribuiu  ao  lado
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de  seu  esposo,  para  o  desenvolvimento  desta  cidade,  uma  vez  que  seu

esposo foi Vice  Prefeito  e  vereador  Presidente  desta  casa,  como tamb6m  o

seu Filho Andr€ que tamb€m foi Presidente desta casa.   Depois pediu a uniao

de  todos  para  que,  t8o  logo,  traga  a  vacina  para  acabar  o  sofrimento  de

muitas fam`[ias.  Por fim  deixou  uma  homenagem a  todas as mulheres.  Logo

ap6s  o  Presidente  Joao  Batista  tamb€m  deixou  seus  sentimentos  a  toda

famflia  Paiva  por este momento dificil e triste que foi o falecimento de Dona

Teresa.   Passou-se  a   ordem   do   dia.   0   Presidente   colocou   em   vota¢5o
Requerimento    n9   29/2021,   sendo   o   mesmo   aprovado   por   todos   os

presentes.
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presentes,  Requerimento  ng  36/2021,  sendo  o  mesmo  aprovado  por todos
os  presentes.   Requerimento   n9  37/2021,  sendo  aprovado   por  todos  os

presentes,    Requerimento   n9   38/2021,    sendo   aprovado   por   todos   os

presentes,    Requerimento   n9   39/2021,    sendo   aprovado    por   todos   os

presentes,    Requerimento   n9   40/2021,   sendo   aprovado   por   todos   os

presentes,    Requerimento   ng   41/2021,   sendo   aprovado   por   todos   os

presentes,    Requerimento   n9   42/2021,    sendo   aprovado   por   todos   os

presentes,  Requerimento  n9 43/2021,  sendo o  mesmo aprovado  por todos
os  presentes.   Requerimento   n9  44/2021,  sendo  aprovado   por  todos  os

presentes,    Requerimento   ng   45/2021,    sendo   aprovado    por   todos   os

presentes,    Requerimento   n9   46/2021,   sendo   aprovado    por   todos   os

presentes,    Requerimento   n9   47/2021,   sendo   aprovado   por   todos   os

presentes   e   Requerimento   n9   48/2021,   sendo   aprovado   por  todos   os
presentes.    Passou-se aos  inscritos no  Grande  Expediente.  Vereador Jaciel
Rodrigues  saudou  a  todos,  a  galeria,  ao  plenario  e  em  nome  da  Vereadora
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Deborah  a  todas  as  mulheres  pelo  seu  dia.  Agradeceu  aos  demais  colegas

vereadores o apoio  na  aprovacao de  seus  requerimentos e  disse  que  estar

feliz  por  todos  estarem  empenhados  e  mostrando  interesse  em  trabalhar

pelo povo.  Pediu aos deputados, ao governador que tomem providencias, o
mais  r5pido  possi'vel,  no  sentido  de  distribuir as vacinas,  porque  a  cada  dia

aumenta   o   numero   de   mortes   e   de   infectados.    Pediu   aos   Agentes

Comunit5rios  de  Sadde  que  visitem  mais  as  casas,  principalmente  na  zona

rural, porque h5 infectado que n5o se dirige aos Postos de Satide, aos 6rgaos

competentes.  Que  a  realidade  hoje  €  muita  diferente,  pois  existem  muitos

infectados  nao  contabilizados.   0   povo   nao  estao   procurando  os  6rgaos

respons5veis  e  estao  se  automedicando.  Depois  pediu  ao  gestor  que  corra

atras dos Deputados e do Governador do Estado para que a vacina chegue o

mais  r5pido  possivel.  Por fim  fez  urn apelo aos que estao  com  suspeita  clue

procure  o   Hospital.  Cedeu  urn  aparte  ao  Vereador  Bernardo  Tomaz  que
tamb6m cobrou  do gestor que  coloque  as vacinas normalmente,  porque  h5

pessoas  que  nao  estao  na  lista  de  prioridades  sendo  vacinados.  Que,  por
exemplo, o senhor Domingos Padeiro 6 do grupo de risco e tern prioridade e

nao conseguio se vacinar.  Por fim  pediu  providencias por parte desta casa  e

fazer  as  coisas  andarem  de  forma  correta.  Vereador  James  Lopes  saudou

novamente  a  todos.  Concordou  com  as  palavras  do Vereador Jaciel  e falou

dos   seus   requerimentos   pedindo   urgencia.   Tamb6m   concordou   com   o

requerimento do Vereador Francisco  pedindo a  agua  da  Cabeceira.  Cedeu  a

palavra ao Vereador Jailton que parabenizou os colegas pela  uni5o que estao
tendo,  que  6   muito  importante   para   harmonia  da   casa   e   para   o   povo

Bernardense.    Que    todos   est5o    pedindo    melhorias    para    o    municipio.

Vereador Francisco das chagas deu  novamente  born dia  a  todos e  saudou  a

galeria  em  nome  da  Ex  Presidente  do  Sindicato  dos Trabalhadores  rurais  a
senhora  lsaura.  Agradeceu a  aprovacao de seus requerimentos e disse que

sempre  votar5  nos  requerimentos  que  beneficia  o  povo  Bernardense.  Que

estar para  ajudar o povo de Sao  Bernardo, contribuir para  melhoria de vida.
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Vereador  Marcus  Felipe  deixou  seus  sentimentos  a  toda  fami'lia  Paiva  pelo

falecimento de sua tia  Dona Teresa esposa do seu tio Domingos Padeiro que

ja  foi  Vice  Prefeito  e  a  todos  os  seus  primos.  E  alertou  de  como  o  Vi'rus  e

perigoso e  pediu a  todos o  uso da  mascara,  pois j5  houve  quinze  mortes e
uma delas 6 a sua tia.  Em seguida fez urn breve relato dos ndmeros da covid

em nosso munici'pio. Passou as Preposic6es. Vereador Jailton Spindola pediu

a  reforma da estrada do Santo Eugenio como tamb6m a  reforma  dentro do

povoado. A ilumina¢ao do campo de v6lei do  Povoado Pedrinhas. A compra
ou o conserto do aparelho de raios-X.  Pois passaram se quatro anos e o povo

necessita.  Disse  que  viu  uma  nota  do  Secretario  de  Sadde  ao  reassumir  a

pasta  dando prioridade.  Que este  6  urn  pedido antigo seu  e  agora  renova  a

pedido para o Hospital Felipe Jorge. Vereador Francisco das Chagas disse que
no povoado Ju5 tern urn po¢o cavado mais precisa da base e da caixa d'agua.

Pediu a  reforma da estrada que liga  Mombaca, passando por Ju5 ate o Santo

Ant6nio  para  que  a  Empresa  Nossa  Senhora  dos  Remedios venha  no futuro

passar por todos estes povoados, facilitando a vida dos moradores. Vereador
Bernardo Tomaz pediu  que fosse feito tres  requerimentos.  A  ilumina¢5o do

Povoado  Palmeiras,  a  ilumina¢ao  do  Povoado  Baixa  Grande  e  a  iluminac5o

do   Povoado  Cajueiro.   EXPLICA¢OES   PESSOAIS.   Vereador  Jaciel   Rodrigues

passou a palavra. Vereador Bernardo Tomaz cedeu o seu tempo ao Vereador
Bernardo Jose que deu os pesamos a fami'lia  do senhor Domingos Padeiro e

pediu   ao   Presidente   que  fosse   feito   urn   oficio   em   nomes   de   todos  os
Vereadores  da   casa   e  encaminhasse  ao  senhor   Domingos  e   Fami'lia   em

virtude  do  falecimento  de  dona  Teresa.  Por  fim  desejou  urn  feliz  dia  das

mulheres.  0  Presidente  Jo5o  Batista  comunicou  a  todos  que  suspendeu  os

atendimentos    presenciais    nos    gabinetes    e    dependencias    da    Camara

Municipal a  partir do dia  08 de  marco ate 30 de Abril, as sess6es ordin5rias,

extraordinarias e solenes presencialmente, devendo as que acontecer neste

perl'odo serem on-line e que os servi¢os internos da Camara somente devem
acontecer  de  quarta  a  sexta-feira  no  hor5rio  das  O8hoomin  as  12hoomin.
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Logo   depois   o   Presidente   agradeceu   a   presen€a   de   todos,   e   deu   por

encerrada  a   sessao.   Onde,  eu,   Bernardo  Aradjo   Portela   Filho,  Secretario
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